



Новый год – один из самых любимых праздников. И конечно же в центре торжества – красивая, нарядная елка, украшенная разноцветными игрушками. Предлагаю вам несколько интересных фактов о елочных игрушках.

Традиция наряжать елку на рождество появилась примерно в семнадцатом столетии в Европе. Сначала в качестве украшений использовались яблоки, фрукты, сладости, свечи и т.д. Постепенно съедобные украшения были заменены на поделки из фольги, бумаги, ваты.

Всем известные шары появились позже: они впервые были созданы в 1848 г. в Германии. Их изготавливали из стекла, которое было внутри покрыто слоем свинца. Со временем вместо свинца стали использовать нитрат серебра. В 1867 г. был открыт первый завод по производству новогодних игрушек.



В России обычай украшать елку попытался укоренить Петр I, но идея не прижилась. Интерес к нему появился позже, во время правления Николая I.

С приходом к власти большевиков украшать елку на рождество стало запрещено. Запрет был снят в 1935 г., но елки стали украшать не на рождество, а на новый год. Игрушки тоже стали носить «советский» отпечаток: к примеру, вместо Вифлеемской звезды верхушку дерева украшала пятиконечная «кремлевская» звезда, на ветвях появились фигурки пионеров, самолетов, зверушек.

Советские игрушки интересны именно тем, что они отражали изменения в общественной и политической жизни страны. Так, после полета Гагарина в космос на елках появились космонавты и ракеты. После появления на экранах картины «Карнавальная ночь» частыми украшениями стали стеклянные часики.



Была выпущена целая партия игрушек с изображениями членов партии и портретами вождей пролетариата. Но в связи с тем, что стеклянные игрушки часто бились, их вскоре запретили.

Украшения, сделанные в Советском Союзе, представляют для коллекционеров даже больший интерес, чем европейские более раннего периода. Их становится все меньше, и скоро они станут настоящей редкостью.

Украшения для праздничных красавиц делали даже во время войны. Ведь так важно было несмотря ни на что сохранить веру в праздник, в чудо.

Материалом для игрушек военного времени служила проволока, вата, также использовались старые лампочки.

Фигурки солдатиков и танков мастерили из остатков танкового производства.



В нашей стране первое производство стеклянных украшений было открыто в девятнадцатом столетии под г. Клином. Сегодня одно из самых таких крупных предприятий тоже расположено вблизи Клина.

На Клинской фабрике есть уникальный музей, в котором собраны более 3 тысяч украшений различных мастеров. Там собраны экземпляры, по которым можно проследить историю. Самый старый экспонат музея – стеклянная Снегурочка, ей уже более 100 лет.

Интересно, что массовое производство стеклянных игрушек ручной выдувки сохранилось только в России. Другие европейские страны давно перешли на производство с конвейера.

В отличие от елочных шаров, изготовленных с помощью автоматической выдувки, изделия, полученные вручную не имеют шва.

Модным веяниям подвержены не только одежда и аксессуары, но и елочные игрушки. В Париже каждый год проходят выставки новогодних украшений. Там свои фантазии демонстрируют именитые дизайнеры, торговые дома, компании.

Знаменитая фирма Swarovski вместе с компанией Teapot разработала серию необыкновенно красивых игрушек с кристаллами этого известного бренда. Приобрести эту красоту можно за довольно приемлемую цену – от 14 до 18 американских долларов.

Глава ювелирного дома Hallmark Jewelers дизайнер Марк Хасси создал свое украшение для новогодней красавицы. Это шарик, выполненный из платины с украшением из бриллиантов. Роскошную игрушку обрамляет пара колец, изготовленных из золота. Это одно из самых дорогих и самых красивых украшений мира.

Один из самых известных создателей новогодних украшений — Кристофер Радко. Его игрушки всегда изготавливаются вручную, с применением техники 1800 г. На создание одной такой игрушки уходит около недели. Но результата работы того стоит: игрушки делают из закалённого стекла, что придает им особую прочность и расписывают с большим мастерством и заботой.

Мода на новогодние игрушки меняется год от года, появляются новые цвета, формы материалы, ведь новый год – это чудесный источник вдохновения.

Игрушки могут быть абсолютно любыми: стеклянными, пластиковыми, бумажными, главное – чтобы они радовали вас и вашу семью, приносили в дом праздник.

